

# 赢广东，南钢像过年

终场前，落后一分的广东宏远队掌握球权，易建联投出的球在篮圈上滚动，站在篮下的唐正东无助地看着皮球，心中则在默念，“不能进！不能进！”结果球最终没有进，而终场哨声也在同一刻响起，南钢队的球员们都疯狂地冲上球场庆祝。

## 赛前，胡卫东放下狠话

赛前的休息室里，队员们都已经出去热身，胡卫东靠在墙上，手上夹着一根烟。助理教练杨忠还在战术板上想着对付广东队的办法。虽然杨忠不时问问老胡的意见，但老胡似乎一直沉浸在自己的世界里，不作回答。烟灰越积越多，突然间，老胡扔掉了手中的烟屁股，原来烟已经烫到了他的手指。

“我知道尤纳斯来了，这场比赛我不会因为他的到来而改变。”老胡轻轻地说。老胡心里清楚，尤纳斯的到来会让几名主力背上包袱，几位有望进入国家队的球员心态肯定会发生微妙的变化。“杨导，这场比赛我准备让年轻队员多上去打打。”一个大胆的想法已经在老胡头脑中形成。他的这个想法很快得到了杨忠的支持。

“就这么定了，跟他们拼了。”老胡的话在死寂的休息室里回荡。“广东队并不可怕，可怕的是我们的心态，想想他们有五大国手，看起来好像不可能战胜。我这场比赛也不说赢他们的大话，我就是要跟他们死磕，看看谁更狠。”

## 赛中，省队打败国家队

上半场，广东队在他们的弱点控卫上用陈江华和刘晓宇轮番冲击胡雪峰，于是老胡在第一节便果断换上韩硕。小韩硕上场便抢到

2个篮板，并送出了2次助攻。在一次拼抢之后，韩硕被换下场，韩硕满头是汗地说：“好久没有打比赛了，而且对手是广东队，说不紧张是假的。”当记者告诉他，老胡会多用他上场时，韩硕表示，既然老大这么信任他，他上场不会胆怯的。整场比赛，小韩硕打了15分钟，抢到3个篮板，送出3次助攻，风头丝毫不亚于自己的国青队友陈江华。

另外一个发威的年轻队员是杨力，老胡用杨力上场就是希望身体素质出众的他能够遏制王仕鹏的表现。上场后，杨力果然防得王仕鹏找不到出手的机会。与此同时，杨力在外线的火力还非常猛，连续投中三分球，以至于只要杨力一接球，张成便大喊：“阿力，出手。”结果，杨力最终三分球6投3中，砍下13分。比赛的最后时刻，王仕鹏接球准备投三分，杨力出色地卡住了王仕鹏的位置，王仕鹏仓促的出手被杨力盖了下来，但这个时候，裁判的哨子却响起来，杨力领到了个人第六次犯规，像罪人一样下场。“我碰都没碰到他，但是哨子却响了。”杨力感觉很无辜。“这个时候，你唯一不对的地方就是给了裁判机会，这个时候你不要跳，贴住他就行了。”助理教练的安慰让杨力直点头。

“我们只有小唐一个国手，却打败了号称‘五大国手’的广东队。我们是省队

打败了国家队啊，其实广东队也没什么可怕的，只要我们打出自己的东西，他们不是不可战胜的。”徐强在休息室的讲话赢得了队员们的一致掌声。

## 赛后，队员像过年一样

终场哨响，拼尽全力的唐正东与每名队友拍手，两个外援则疯狂地在体育馆里喊叫。这一刻，队员们完全陶醉在胜利的喜悦中。兴奋的卡洛斯甚至还与挑衅的东莞球迷发生了口角，幸好老胡提醒他赶紧闭嘴。

回到休息室，汤普森给了小唐一个美国式的撞胸，哪知道比小唐矮一头的大黑的嘴巴碰到了小唐的下巴上。因此，汤普森只能捂着嘴巴在那边笑，休息室的队员看了也是一阵大笑。而老胡回到休息室后则赶紧找烟抽，哪知道打火机的火苗直蹿，燃着了头发。“杨导，谁弄了打火机，这火怎么这么大啊？”杨导赶紧接话道：“没人碰你的打火机啊。哈哈，看来我们今天火太旺了啊，不赢也不行啊。”老胡笑而不答。

晚上回到酒店时，两位在东莞做生意的老板找到助理教练徐强，希望请队员聚聚，但是被教练婉拒了。“回去还要打八一，我们还是希望好好休息，打好下面的比赛。”八连胜的江苏队，显然已经有了更大的目标。特派记者 沈忱（快报东莞电）

## 【原声】

### 李群：队员太想赢了！

昨天，CBA第九轮南钢队客场92:91战胜广东队，取得了八连胜的同时，也终结了广东队新赛季的不败金身。主教练胡卫东的状态也渐入佳境，比赛中他数次前往技术台，与技术代表据理力争。最终，凭借着出色的战术安排，南钢队

在客场击败了老对手广东队。“唐正东发挥很好，尤纳斯来了之后确实激励了球员。”胡卫东赛后表示，“上一场加时赛击败云南队，江苏队学会了永不放弃，这场比赛我们的防守始终非常强硬，我想这也是我们获胜的关键所在。”

而广东队主教练李群则表示：“队员太想赢了，所以发挥有点失常。”不过他随即补充道：“尽管不败金身被打破，但广东队的目标没有变：那就是夺冠。我们会好好总结，争取在客场战胜对手。”特派记者 沈忱（快报东莞电）



## 姚明受伤离场 火箭惨遭逆转

姚明又受伤了，这一次是右脚脚踝扭伤！

姚明受伤对火箭和范甘迪来说绝对是个糟糕的消息。日本世锦赛之后，姚明的大脚趾就成了媒体关注的焦点，范甘迪一度在媒体面前炮轰为姚明提供球鞋的锐步公司，由此可见姚明在队中的位置和作用！然而谁也没有想到，在新赛季季前赛的最后一场比赛中，姚明竟然受伤了。而随着姚明受伤下场，火箭队也在领先的情况下，以90:94被奥兰多魔术队逆转，以一场失败结束了季前赛。

火箭与魔术最大的看点除了麦蒂重回奥兰多之外，还有就是姚明和德怀德·霍华德之间的“状元秀”对抗！从身高来看，姚明高于对方，但霍华德的弹跳力十分惊人。第一节开始后，姚明篮下勾手命中，但随后连续出现两次失误。本节进行了大约7分半钟时，姚明得到个人第二次犯规被换下。首节比赛，姚明2投1中得到2分，并抢到2个篮板，另外还有2次犯规和2次失误。

第二节比赛，姚明在内线找回比赛节奏。由于霍华德不在场上，姚明面对米利西奇显得非常轻松，结果他在这一节独得11分，率领球队打出15:4的高潮，从而反超了比分。然而就在火箭队逐渐控制场上局面的时候，姚明在一次争抢篮板中扭伤了右脚脚踝。姚明随即被换下场休息，火箭队医立刻询问姚明的伤情。虽然姚明的面部表情看上去并不是很痛苦，但火箭队医在略微看了一下姚明的脚伤之后，还是决定让他回休息室！

或许是姚明的意外受伤提醒了范甘迪，他随后将火箭队的另一位核心球员麦蒂也换下了场。缺少了两名核心球员后，火箭队的其他球员显得有些慌乱，最终被对手成功逆转。

赛后，火箭方面对姚明进行了进一步检查，表示姚明的伤势并不是很严重，应该不会缺席即将开始的常规赛。姚明本人也对自己的伤势表示乐观。 小黑

## 姚明伤情记录

时间：2006年10月  
伤情：火箭最后一场季前赛对他们来说犹如噩梦，姚明第二节扭伤右脚踝，虽然并不严重，但这让新赛季火箭队的前景蒙上阴影。

时间：2006年10月  
伤情：姚明接受了左脚趾甲摘除手术，原定休息10天以上，但一周后就恢复训练。

时间：2005年12月  
伤情：休斯顿火箭队迎来连续第六个客场比赛，对手是洛杉矶湖人队，姚明大脚趾旧伤复发将无缘上场，此后接受了脚沟炎手术。

时间：2005年6月  
伤情：姚明左脚长期伤痕累累，在2004—2005赛季后总爆发。2005年6月，姚明被查出脚踝骨刺严重，决定立刻做手术。

时间：2005年4月  
伤情：根据核磁共振成像检测结果确诊，姚明左脚掌外侧的第五跖骨骨折。

时间：2003年7月  
伤情：随国家男篮备战亚锦赛的姚明在队内训练赛中左眉骨意外受伤，被送往医院缝了8针。 中和

## 【焦点】

### 小胡累得 陈江华抽筋

胡雪峰本场比赛遭到陈江华和刘晓宇的轮番攻击，但胡雪峰始终保持了自己的优势。第四节比赛还剩6分42秒结束的时候，胡雪峰三分线外手起刀落，85比74，南钢队看到了胜利的希望。

胡雪峰进球后挥舞拳头的同时，场内技术台的下面，广东队的先发后卫，也是国家队后卫陈江华却静静地站在场边，接受队医的治疗。李群原本打算让他在最后时刻上场冲一冲，但陈江华却抽筋倒地。也许这就是CBA两届助攻王和抢断王的实力，在关键的第四节，胡雪峰连续拿下8分，打乱了广东队反扑的节奏。无论是面对陈江华或者是泰伦斯的防守，胡雪峰脸上能看到的只是对胜利的渴望。

“我是因为喜欢篮球才打篮球，我不是为了进入国家队而打篮球。”当得知自己可能无缘本届国家队大名单的时候，胡雪峰这样感叹。但是这场比赛中，在国家队主教练尤纳斯的注视下，胡雪峰再次证明了自己完全有实力进入国家队。 特派记者 沈忱（快报东莞电）

## 【红人】

### 小唐搞砸 阿联生日会

27分、11个篮板球，这其中还包括了6个进攻篮板球，唐正东在尤纳斯的面前向阿联成功复仇。然而，唐正东的爆发似乎有些不合时宜，因为昨天是阿联22岁的生日。小唐用自己的出色表现赢得了尤纳斯的尊重，但同时也搞砸了阿联的生日宴会。

昨天正好是易建联22岁的生日，作为好友，小唐送上的这份礼物确实让阿联有些不爽。第四节开时后，之前落后10分的卫冕冠军开始发疯一样的反扑，在外援泰伦斯的带领下，广东队在最后3分钟内一点点地将比分迫近。这一幕就好像两年前的总决赛一样。全场比赛结束前1分19秒，泰伦斯的中投命中后，广东队84比88仅仅落后4分。

唐正东在内线要球，面对易建联，唐正东坚决勾手拿到关键的两分，将领先优势扩大到6分。此后，唐正东造成易建联全场比赛的第五次犯规，并在罚球线上两罚两中，拿到了本场比赛的第27分，唐正东说：“那个时候我很紧张，之前的两次罚球没进之后，我告诉自己，一定要把这两个球罚进去。”

“唐正东本场比赛的表现非常出色，在尤纳斯的注视下，他打出了高水平。”赛后主教练胡卫东给予了爱将赞赏。李群也赞赏了小唐，“江苏队表现最好的就是唐正东，特别是在广东队追分的时候，唐正东接连几次篮下强打得手，打击了我们的士气。” 特派记者 沈忱（快报东莞电）

